

别让货车变“祸车”

海南交警公布3起涉及大货车典型交通事故案例

南国都市报5月30日讯(记者 王燕珍)因为车速过快,货车每年发生的交通事故不在少数。为起到警示教育作用,5月30日,海南交警公布近期3起涉及大货车典型交通事故案例,请广大货车驾驶人引以为戒,守法驾车,文明行车,远离交通事故。



大货车由于车速过快导致失控侧翻后掉进对向橡胶林地。(海南交警供图)

● 两车追尾 货车在高速上演惊魂一刻

5月10日02时30分许,海南省定安县,一辆豫B号牌重型半挂牵引车行驶至东线高速时,与前方行驶中的琼A号牌重型半挂牵引车发生追尾碰撞。

据了解,事故造成豫B号牌重型半挂牵引车驾驶人当场死亡。

经初步调查:豫B号牌重型半挂牵引车驾驶人存在驾驶车辆未与前车保持安全距离的违法行为;琼A号牌重型半挂牵引车驾驶人存在驾驶车辆涉嫌低速行驶的违法行为。

● 欲速不达 顷刻间货车变“祸车”

4月30日21时23分许,海南省白沙黎族自治县,一辆重型半挂牵引车行驶至陵昌线某路段时,由于车速过快导致车辆失控侧翻后掉进对向橡胶林地。

据了解,事故造成重型半挂牵引车驾驶人经抢救无效死亡。

经初步调查:重型半挂牵引车驾驶人存在超速行驶的违法行为,导致车辆失控侧翻。

● 货车转弯莫太急 谨防侧翻勿大意

4月23日01时18分许,海南省海口市,一辆重型自卸货车行驶至龙云互通匝道路段时,在匝道弯道处发生侧翻并冲撞开道路护栏。

据了解,事故造成重型自卸货车驾驶人当场死亡。

经初步调查:重型自卸货车驾驶人存在超速行驶、超载行驶的违法行为,导致转弯时车辆失控侧翻。

问政海南

关于社保那些事
你问我答

没有工作可以领生育津贴吗?

南国都市报5月30日讯(记者 谭琦 实习生 王芦苇)“关于社保那些事·你问我答”专栏以“我为群众办实事”作为巩固拓展主题教育成果的重要抓手,旨在及时回应广大参保人普遍关切的社保医保问题,邀请相关业务负责人对社保医保相关政策进行解读。

问:没有工作的人员可以领取生育津贴吗?

答:可以,但特指失业人员。

为了保障失业人员的生育权益,海南出台了相关政策,领取失业保险金期间的失业人员,已由失业保险金代缴城镇从业人员基本医疗保险(含生育保险)的,可以领取生育津贴。

2023年2月1日(含)后,在生育津贴享受期间由失业保险基金代缴城镇从业人员基本医疗保险的人员(含补缴情形)。失业人员享受生育津贴待遇的条件依据《海南省城镇从业人员生育津贴业务经办规程》有关规定执行。

问:只要领取过失业金,生孩子都可

以领取生育津贴吗?

答:不是。

领取生育津贴是有条件的,失业人员领取失业保险金期间由失业保险基金代缴医疗保险费,且生育或手术前有6个月的失业保险基金代缴医疗保险费或单位缴费记录的,失业人员享受生育津贴的需按月足额缴费。

比如5月份顺产一孩,领三个月的生育津贴需5、6、7这三个月正常缴费。以此类推,剖宫产的就是5、6、7、8这四个月需正常缴费。

问:失业人员应该在什么时候申请生育津贴?

答:生育津贴由失业人员在生育3个月(难产4个月)后或计划生育手术1个月(含)后申请。失业人员(含享受生育津贴待遇期间失业的人员)可在产假或者计划生育手术休假结束后的次日起2年内申领生育津贴。

申领生育津贴的时候(须在生育后3个月才能申领),失业人员可能已经停止

享受失业金,只要其享受生育津贴所属期间是在失业金领取期间内,并由失业保险基金代缴医疗保险费,就不会影响申领。

如小花享受失业金是5到10月份共6个月,剖腹产生育时间是8月份,8、9、10是正常缴费,申领津贴是在第二年1月份(失业金已停发,个人未继续缴纳职工医保或已工作并参保),她可以申领上年度8、9、10月份的生育津贴。

问:失业人员领取生育津贴的标准是多少?

答:生育津贴=生育津贴月标准×津贴月数。

生育或实施计划生育手术当月,已由失业保险金代缴城镇从业人员基本医疗保险的人员,生育津贴月标准为全省上年度公布的失业保险基金代缴基本医疗保险(含生育保险)费的月平均基数。享受生育津贴期限按照《海南省城镇从业人员生育保险条例》规定及待遇期间医保缴费情况核定。

问:失业人员如何申请生育津贴呢?

答:由失业人员填写《海南省城镇从业人员生育津贴申请表》向参保地医疗保障经办机构申领。参保地医疗保障经办机构完成审核后,将生育津贴拨付至失业人员社保卡账户。失业人员在享受生育津贴期间存在用人单位缴费记录的,对应的月份生育津贴由经办机构核发给对应用人单位。

您还可以通过以下渠道反映关于社保医保的疑问或问题,我们将积极为您寻求相关部门的解答:

1. 新海南客户端进入“问政”频道,点击“直通海南省网上督查室”栏目,即可反馈问题;
2. 登录南海网(<http://www.hinews.cn/>)“问政海南”栏目;
3. 拨打966123热线反映问题。

专题

体检查出肺结节怎么办? 海南专家:定期检查早诊早治

近日,不少人在做CT后发现肺结节,且周围人也有不少查出肺结节。那么,肺结节患者为什么会增多?体检查出肺结节该怎么办呢?对此,国内知名肺癌专家、海南省肿瘤医院特聘专家杨农教授表示,查出肺结节不必恐慌,建议定期检查、早诊早治。

杨农教授表示,不少人可能发生肺部感染,通常这些感染的炎症或炎症痊愈后留下的“疤痕”,在医学影像检查中也可能呈现为“结节”;随着人们对身体健康越来越关注,进行肺部检查的人多了,肺结节的检出率也随之增加。

“肺结节分为良性、恶性两种。”杨农教授表示,肺部结节并不一定就是肺癌,即使是癌,也不必恐慌,因为大多是早期的,只要通过及时恰当的治疗,完全可以控制,甚至治愈。如果体检发现肺部有小结节,不必过于担心。同时,杨农教授也提醒大家,很多肺癌早期呈现的就是“结节”,因此查出肺结节也不能忽视不管,要根据医生建议定期检查、观察。

那么,如何判断肺部结节是不是恶性呢?杨农教授表示,首先看结节大小,直径大于2厘米的恶性可能性较高;其次看边缘

形态,边缘不规则或毛刺状,形态不规则,可能呈现分叶状有恶性可能;第三看内部结构,结节内部显示不均匀密度,有时可以看到钙化、空泡或空洞等;第四看生长速率,恶性结节通常会在短时间内显著增大。

“如果体检时,发现肺部结节有上述特征,需要找有经验的专业医生进行分析或其它技术手段做进一步诊断。”杨农教授提醒,有经验的专业医生,通常会结合患者其他情况做出综合分析判断,从而帮助患者把握最佳治疗时机或选择最优的治疗方案。

据了解,杨农教授是国内肺癌诊疗领域知名专家,也是第六届“国之名医·优秀风范”入选者,目前每周定期在海南省肿瘤医院出诊。6月1日上午,杨农教授将如期出门诊,患者可在海南省肿瘤医院公众号预约挂号。

最后,杨农教授表示,肺部疾病治疗的关键是早诊早治,早期原位肺癌通常只需微创手术,就能达到治疗目的,甚至治愈目标;而中晚期肺癌,不仅治疗复杂花费多,患者生存和生活质量都会大受影响。(洪旭 梁山)